Урок литературного чтения в 1Б классе.
Программа «Планета знаний»

Тема: А.Усачев «Пятно»

Цель: познакомить детей с творчеством и со сказкой А. Усачева «Пятно»

Задачи: ознакомление детей с творчеством и со сказкой  А. Усачева «Пятно», развитие умения работать с текстом, упражнение в выразительном чтении;умение слушать и слышать своих товарищей, совершенствовать навык чтения целыми словами, развивать речь учащихся;

- воспитание  интереса к произведениям писателя, аккуратности, правил поведения за столом.
Оборудование урока: учебник для 1 класса «Литературное чтение», рабочая тетрадь, презентация , иллюстрации сказок, фрагмент мультфильма «Умная собачка Соня».
Ход урока.

1. Орг. момент

-Прозвенел звонок, начинается урок. Наши ушки на макушке, глазки широко открыты, слушаем, запоминаем, ни минуты не теряем.

Слайд 1. Итак, урок литературного чтения. 
Девиз нашего урока: Знаешь - говори, не знаешь - слушай.
2. Актуализация знаний. Постановка целей урока.

- Ребята, вы любите читать сказки?

- Какие  сказки мы читали на уроках?

- Назовите  из них те, которые больше всех вам понравились

- На какие группы можно разделить сказки?

- Давайте вспомним, какие сказки относятся к народным, а какие к авторским?

Работа с интерактивной доской

- Какие сказки вы видите. Назовите. На какие группы разделите.

-Распределите сказки на 2 группы: народные и авторские.

К.Д. Ушинский «Лиса и козел»,Дж. Харисс « Смоляное чучелко»,А.Усачев «Пятно»,Рус.народная. «Лиса и рак», Африкан.народная «Гиена и черепаха»,Народная немецкая «Конь и лиса», Д. Биссет«Лягушка в зеркале?»
- С какой сказкой мы познакомились на прошлом уроке? Кто ее автор ( Дональд Биссет «Лягушка в зеркале»)

- Каким был щенок Роджер?

- Кто сочинил новые истории про Роджера. Расскажите.

3. Сообщение темы урока

- Какое произведение нам не знакомо?

- А вы можете ее отнести к какой –нибудь группе? Где будем искать ответ?                               ( Оглавление:Раздел «Сказки», автор Усачев, значит она авторская сказка)

3. Работа по теме

А) –Какова же цель нашего урока? 

- Прочитаем и будем учиться находить ответы в тексте сказки на поставленные вопросы. 
- Автор этой сказки Андрей Усачев – русский писатель. Написал много детских стихов и сказок, учебников для начальной школы.  По мотивам его сказок снято много мультфильмов. Некоторые книги представлены на выставке.

Б)- Андрей Усачев написал целую книгу о приключениях «Умной собачки Сони».Одну историю о собачке мы прочитаем сейчас. 
В)Первичное чтение.

- Итак, мы сегодня прочитаем сказку «Пятно» автора Андрея Усачева. Сядьте поудобнее. Во время чтения  подумайте, почему именно так называется это произведение. (читает учитель)
Г)Проверка первичного восприятия.

- Почему так называется сказка?

- Понравилась вам она?

- Чем особенно понравилась?

- Почему Соня испачкала скатерть?

- Как нужно вести себя за столом?
Физкультминутка.
Д)Подготовка к вторичному чтению.
Словарная разминка.
-Прежде чем начать чтение сказки, подготовьтесь, потренируйтесь, прочитайте слова. Некоторые из них нам встретятся в тексте.

- Есть ли слова, которые вам не понятны?

- Открываем учебник, читаем текст по абзацам, по цепочке.
Е) Анализ сказки.
- Как звали собачку из этой сказки?

- Что ела Соня?

- Как звали ее хозяина?

- На что сердился обычно хозяин?

- Что подумала Соня разглядывая пятно? Зачитайте.

- Какая идея пришла в голову Собачке?

- Что увидела Соня когда все было разлизано?

- Что сделал Иван Иванович, увидев пятно?

 - Как по – вашему относится к Соне писатель? Вопрос 5.
 - Какой вам кажется собачка? Вопрос 6.
- Кто вам понравился больше: Соня из сказки А.Усачева или Роджер из сказки Д.Биссета?
Физкультминутка для глаз.
4. Закрепление изученного.
Работа в тетради. Выполнение заданий.

5. Итог. Рефлексия.
-  По рассказам об умной собачке Соне снято несколько мультфильмов, в которых с ней  происходят различные интересные истории. А почему  они происходят, мы узнаем, посмотрев и послушав песенку собачки Сони.

- Так почему с Соней происходят интересные случаи?

- Захотелось ли вам еще узнать об интересных историях про умную собачку Соню? 

- Прочитайте вместе с родителями книгу А.Усачева «Умная собачка Соня».

- Что интересного вам запомнилось на уроке?

- Какую сказку прочитали? 
- Попробуйте сами сочинить историю про собачку Соню или нарисовать картинки о проделках Сони ( задание выполнять в тетради).

-  Понравился вам урок?

Закончите фразу:

· Теперь я знаю…
· Теперь я умею…
·  Настроение у меня…
- Спасибо за урок!
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Авторские сказки
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Народные сказки
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